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Tisztelt Csókakőiek!

Csókakőn a községházán meg-
történt a mai napon az átadás-átvé-
tel. Tájékoztatom a lakosságot, hogy 
2024. október 1-től Lévai Ildikó 
tölti be a polgármesteri tisztséget. 
Az önkormányzatot 2010-ben vet-
tem át, az elmúlt 14 évben közel 
1.5 milliárd forintos fejlesztést 
hajtottunk végre Csókakőn, így 
téve jobbá az itt élők életminőségét.  
A polgármesteri munkám kezdete-
kor 2010. október 4-én történt át-
vétel során, mint később kiderült az 
OTP Banknál fennálló 79 898 209 
Ft hiteltartozást, valamint 34 710 
000 Ft lejárt, kifizetetlen számlá-
kat, valamint kifizetetlen tartozáso-
kat vettünk át, több mint 1 milliárdos 
fejlesztés mellett, amire fenntartási 
kötelezettségünk volt, miközben be 
kellett fejezni egy folyamatban lévő 
100 milliós beruházást: a Csókakő 

délnyugati vízrendezését. Össze-
sen: 114 608 209 Ft kötelezettség-
gel kellett megküzdeni, úgy hogy a 
folyószámlahitelkeretünk teljesen 
ki volt merítve, tartalékkal nem ren-
delkeztünk. Nem volt kis feladat, 
megoldani ezt a gazdasági helyzetet, 
de mi akkor csőd helyzetre nem is 
gondoltunk, hanem megkezdtük a 
munkát, és rendbe tettük Csókakő 
pénzügyeit. Ennek eredményeként, 
ma 2024. október 2-án az új képvi-
selő-testületnek, hiteltartozást nem 
adtunk át tehát a banki hiteleink 
egyenlege 0 Ft, minden esedékes 
számlák, kötelezettségünk ki van 
fizetve, számlatartozásunk: 0 Ft a 
banki egyenlege az önkormányzat-
nak, közös önkormányzati hivatal 
nélkül: 7 746 273 Ft házipénztár-
ban 360 685 Ft volt, így összesen: 
8 106 958 Ft pénzkészlettel ad-
juk át a hivatalt. Az önkormányzat 
folyószámlahitelkerete továbbra is 

rendelkezésre áll, aminek kerete  
30 000 000 Ft, amiből jelenleg 
nem hívtunk le pénzeszközöket, 
így ennek egyenlege is 0 Ft.  A he-
lyi adóban, adóbefizetés elmaradása 
miatt, az önkormányzatnak követe-
lése áll fenn az adózókkal szemben:  
9 514 233 Ft értékben. Az önkor-
mányzat pénzügyi helyzete stabil, a 
2024. évi költségvetés 1. módosítása 
megtörtént.

Kedves Csókakőiek! Köszönöm 
a lehetőséget, a sok segítséget, a 
türelmet hozzám, a megértést, a bi-
zalmat, és azt a rengeteg támogatást, 
aminek segítségével Csókakőt újra 
naggyá tettük! Vörösmartyt idézve: 

„Ez jó mulatság, 
férfi munka volt!” 

Még egyszer köszönöm!

Csókakő, 2024. október 2.
Fűrész György Csókakő 
leköszönt polgármestere
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Tisztelt Csókakőiek! 

Tájékozódtam az óvodában, és a 
hivatalban a Csókakőiek Csókakő-
ért facebook oldalon kitett poszttal 
kapcsolatban, és a következő tájé-
koztatást tudom adni. A Mesevár 
Óvoda a Vértesalja Önkormányza-
ti Társulás fenntartásában van. Az 
ellenőrzést nem az önkormányzat 
kapta és arról én, mint polgármester 
és a képviselő-testület nem kaptunk 
tájékoztatást, sem szóban, sem írás-
ban, hiszen a vezető óvónő, és az 
intézményvezető megkezdte a hiá-
nyosságok megszüntetését. A jegy-
zőkönyvről nem volt tudomásunk, 
azt nem küldték meg nekünk. Ezek 
a munkák jelenleg is folynak az ovi-
ban. Augusztusban több karbantar-
tási munkát kértek a községgazdál-
kodástól, amit hiánytalanul megcsi-
náltunk. A taposó megjavítását úgy 
tudjuk az egyik szülő vállalta fel, aki 
még nem ért oda, a lebontásra ítélt 
csúszdát szintén egy szülő vállalta 
fel, de ő is egyéb elfoglaltsága miatt 
nem végezte el a társadalmi munkát. 
A taposót még nem javítottuk ki, a 
csúszdát viszont elbontottuk, a re-
pedés eltüntetését a festő elvégezte, 
a vízelvezetési problémát, már ko-
rábban megoldottuk, de várni kellett 
a festési munka megkezdése előtt, 
hogy mozog-e a fal. A leendő képvi-
selőknek tájékoztatásul elmondom, 
hogy az intézményekkel kapcsolatos 
napi feladatok nem a képviselő-tes-
tületre, képviselőkre tartoznak, csak 
akkor, ha a vezető óvónő a testületi 
ülésén jelzi, vagy írásbeli megkere-
sés érkezik az óvodától, vagy a fenn-
tartótól, de nem történt ilyen. Hang-
súlyozom, hogy nem az önkormány-
zat az óvoda fenntartója, hanem a 
Vértesalja Önkormányzati Társulás!

Az óvodai karbantartási felada-
toknál, jegyzőkönyvnél (amit nem 
terjesztett elő senki, s az óvodai 

vezetés feladata) volt fontosabb a 
közigazgatást, és a működést érintő 
kérdés, amikben döntenünk kellett, 
mert változnak a jogszabályok, ren-
dezni kell a folyamatban lévő önkor-
mányzati ügyeket. A 201 m2-es terü-
leten egy kapubejáró létesül, amihez 
a parkoló hivatalos engedélyezési 
eljárásához kért a hatóság ennyi 
m2-ert. Nem a kapubejárót létesítő 
vállalkozó szeretett volna ekkora 
területet, mert egy bejárathoz nincs 
is szüksége ekkora térre. Ez a terü-
let csak papíron tartozik az idősek 
otthona telkéhez, gyakorlatban soha 
nem tartozott oda, ez a telekrész az 
út ároköve, az út széle. A tulajdonos 
ezt az átjárási szolgalmat ingyenesen 
megkapta, mert a Vadrózsa nevű út 
későbbi vízközmű lecsatlakozását 
megcsináltatta akként, hogy gerinc-
vezetéket épített ki az utca bezsákolt 
részéhez a parkon keresztül. Ennek 
értéke 6.5 millió Ft volt, amit jegy-
zőkönyvben rögzítetten átadtak a 
tulajdonunkba, így növelve a víz-
közmű hálózatunk értékét, mi pedig 
üzemeltetésre kiadtuk a Fejérvíznek. 
Ezen felül támogatási szerződés ke-
retében célzottan az átjárási szolga-
lom kedvezményezettje 100 000 Ft 
támogatást nyújtott a Csókakői Vár-
játékokhoz, kifejezetten a támogatási 
szerződésben megemlítve azt, hogy 
szeretné támogatni a rendezvényt, 
mivel hozzájárultunk a számára oly 
fontos átjárási szolgalmához. Mit 
kellett volna még kérni ezért? So-
kan még engedélyt sem kérnek az 
udvaruk bejáratához, de aki kért 
eddig mindig ingyen megkapta tő-
lünk! Felhívom a leendő képviselők 
figyelmét, hogy a jogfolytonosság 
jegyében az előző képviselő-testület 
döntését, tartsák tiszteletben, és fo-
gadják el, hogy így döntöttek a ko-
rábbi képviselők. Lehet, hogy nem 
tetszik, de így működik a képviseleti 
demokrácia!

A Tűzoltószertárt 1857-ben az 
akkori önkormányzat a Csókakői 
Tűzőrség segítségével építette meg, 
1887-ben a Csókakői Önkéntes Tűz-
oltóság vette át, mindig is a tűzvé-
delmet és a polgári védelmet szol-
gálta az épület, immár 137 éve. Az 
utóbbi időben rengeteg pályázatot, 
BM-es támogatást kaptunk, ami lát-
szik a szertáron is és felszerelésen is. 
Weiger Lajos elnök ezekért a fejlesz-
tésekért felelősséget, és fenntartási 
kötelezettséget vállalt, nem csak az 
egyesülettel, hanem a vagyonával, 
büntetőjogi felelősségével is. Az 
önkormányzatnak együttműködési 
megállapodása is van az egyesület-
tel. Az irányító hatóságok, folya-
matosan kérik tőlünk azt, hogy az 
önkormányzat garantálja a fenntar-
tást, a működtetést, főleg úgy hogy a 
támogatás célzottan erre az épületre 
érkezett, nyilvánvaló mindenkinek, 
hogy a további pályázatok meg-
nyerése érdekében ezeket a kötele-
zettségvállalásokat meg kell tenni. 
Ugyanez van a Váralja SC Csókakő 
ingatlanfejlesztésével kapcsolatban 
is, azt nem kifogásolták a Csókakő-
iek Csókakőért oldal írói. Felteszem 
a kérdést. Miért szúrták ki épp ezt a 
részét a szerződésnek? Én a prog-
ramból úgy tudom, hogy támogatni 
kívánják az egyesületet. Vagy volt, 
van más elképzelés?

Amikor a két község Csákberény 
és Csókakő eldöntötte, akkoriban 
Söréd részvételével, hogy az együtt-
működésünket a hivatali és a szoci-
ális, óvodafenntartási területen ki-
bővíti, akkor Csákberény az együtt-
működésbe a szociális és óvodai 
rendszerét hozta be, ez az övék volt. 
Söréd már évekkel ezelőtt kilépett a 
társulásból, ők már nincsenek bent 

Önkormányzati Hírek
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az együttműködésben. Miután lét-
rehoztuk a közös önkormányzati hi-
vatalt, mint gesztor önkormányzat a 
Vértesalja Önkormányzati Társulás 
székhelye is mi lettünk, mivel így en-
gedték meg a hatóságok a társulást. 
Ez a rendszer mindig is Csákberényé 
volt, mi kértük oda be magunkat, ez 
az övéké. Ez a megoldás egyébként 
bonyolultabbá tette a rendszer mű-
ködését, könyvviteli elszámolását. 
Most a jogszabályok lehetővé te-
szik, hogy Csákberény visszakapja 
a székhely jogát, amit kértek tőlünk. 
Ami nem a miénk, azt nyilvánvalóan 
vissza is adjuk, sőt tegnap már erről 
döntöttünk is, visszaadtuk, és kértük 
a csákberényieket, hogy a továb-
biakban is együtt láthassuk el ezen 
feladatainkat. A székhely címe nem 
jelent sem alá sem fölé rendeltségi 
viszonyt. Mindkét fél egyenrangú 
partner, az egyik és a másik tagön-
kormányzat rovására nem születhet-
nek döntések. A polgármesterünket, 
képviselő-testületünket nem korlá-
tozza semmiben az, hogy hol van 
a székhely bejegyezve. Mindkét 
önkormányzat jól jár anyagilag, és 
minimális költség felhasználásával 
eltudjuk látni a kötelező feladatain-
kat. A közös önkormányzati hivatal 
székhelyének megváltoztatását mi 
kezdeményeztük, hogy legyen in-
kább Csákberény a székhely. Azért 
tettük ezt, mert mi úgy vásároljuk az 
élelmet Bodajkról, a csákberényiek 
meg saját konyhával oldják meg az 
étkeztetést, emiatt bonyolult az el-
számolás, viszont így átláthatóbb 
lenne az élelmezés könyvelése. To-
vábbi előny lenne, hogy későbbi 
pályázatoknál a gesztornak szánt 
kisebb csákberényi önkormány-
zat nagyobb eséllyel pályázhatna a 
konyha bővítésre, ami pedig azért 
lenne jó, mert a kapacitásbővítéssel 
csókakői élelmezést a társulás sa-
ját konyhájáról tudnánk megoldani. 
Mi megépítettük már az ebédlőnket, 
most Csákberényt kellene helyzetbe 
hozni, hogy mindkét önkormányzat 
nyerni tudjon azon, hogy további 
fejlesztések érkeznek ide. Nem mi 

találtuk ki, hogy társuljunk, egy-
szerűen ilyenek a szabályozások, 
a költségvetés finanszírozása, csak 
akkor tudjuk maximalizálni a bevé-
teleinket, ha egy másik településsel 
együttműködünk. Mi ebben viszont 
már nem döntöttünk, csupán a két 
képviselő-testület szándéknyilatko-
zatot adott ki arról, hogy a továb-
biakban szeretnénk a közös önkor-
mányzati hivatal székhelyét áttenni 
Csákberénybe, emiatt az okok miatt. 
Ez a döntés a következő képvise-
lő-testületekre vár. Csókakő jogai 
nem csorbulnak ezzel a döntéssel, 
sokkal érthetőbb, letisztultabb költ-
ségvetése lesz, továbbá megnyílik 
az út a közszolgáltatások további 
fejlesztésére, mindezt úgy, hogy 
anyagilag a legjobban jár mindkét 
önkormányzat. A csákberényiek el-
mondták tegnap, hogy nekik nem 
a rang, a székhelytelepülési státusz 
kell, hanem a hatékonyabb jobb mű-
ködés a kölcsönös előnyök alapján 
a lehetőségek minél jobb kihaszná-
lása. Dr. Vécsei László csákberényi 
polgármester elmondta, hogy a le-
endő polgármesterrel, és a leendő 
képviselőkkel egyeztetett ez ügyben, 
részt vett egy informális találkozón. 
Csákberénynek fontosak ezeknek a 
lehetőségeknek a kiaknázása, és bí-
zik benne, hogy az új testület is, a 
jól felfogott önkormányzati és közös 
érdekek mentén dönt majd. Termé-
szetesen dönthetnek a leendő képvi-
selők másként is, akkor viszont más 
utakat kell keresni, ez viszont biztos 
vagyok benne, hogy anyagilag is és 
a feladatellátásban is, problémákat 
fognak okozni. Szeretném, ha a biza-
lom visszaépülne végre, mert a kam-
pány és az ilyen jellegű bejegyzések, 
nem az együttműködést és a bizal-
mat fogják építeni. Csókakő straté-
giai érdeke a Csákberénnyel történő 
szoros együttműködés. Össze kelle-
ne végre fogni, mert a bizalom tőke, 
egyfajta forrás, és szerteszét gyönge-
ség leszünk, együtt viszont sok min-
dent megtudunk majd együtt oldani.

A leköszönő képviselő-testület 

nem vált döntésképtelenné a válasz-
tásokat követően. A község műkö-
déséhez, a közigazgatási feladatok 
ellátásához szükséges jogköreit nem 
feladva végezte a dolgát. Nem hoz-
tunk sem hirtelen, sem pedig várat-
lan döntést, döntéseket. A zárt ülést 
a személyiségi jogok tiszteletben 
tartása miatt kellett elrendelni, ami-
re a törvény kötelezi a testületet. 
Én szerettem volna ezt a zárt ülést a 
következő képviselő-testületre átru-
házni, ám a határidők és a jogszabá-
lyi lehetőséget ezt nem tették lehető-
vé. Az ott hozott döntések nyilváno-
sak, nevek nélkül, a neten elérhető, 
a jegyzőkönyvet az eskütétel után 
az új képviselők is megismerhetik.  
A képviselő-testület normál üzem-
módban végezte a munkát, a munka-
terve szerint. Nem várhatják el a le-
endő képviselők, hogy az éppen reg-
náló képviselők jogkörüket feladják 
idő előtt, és ne végezzék el a szüksé-
ges közszolgálati feladatokat. Örü-
lök, hogy a Csókakőiek Csókakőért 
oldal írója választási győzelemnek 
éli meg az önkormányzati választá-
sokat. Igen, minden képviselő nyert, 
aki bejutott, és az új polgármester is 
nyert. Nem hatalmat nyertek, mert 
Magyarországon joguralom van, a 
jogszabályok, a törvények uralkod-
nak, hanem közszolgálatot nyertek, 
az eskütök letétele után szolgáljátok 
Csókakőt, az itt élő polgárokat, ke-
ressétek majd, azokat a lehetősége-
ket, amik segítik az itt élők, a köz-
ség, és civilszervezeteink boldogulá-
sát. Csókakőn mi itt egy nagy család 
vagyunk, mindig képesek voltunk az 
összefogásra, a közös munkára, ro-
koni, baráti kapcsolatok állnak fenn 
közöttünk, őseink egymásban bízva, 
közös akarattal építették Csókakőt. 
Őrizzük meg ezt az erőt, és vigyáz-
zunk Csókakőre, mert ez a település 
a mi közös otthonunk! Ehhez a mun-
kához kívánok nektek sok sikert, és 
erőt!

Csókakő, 2024. 09. 26
Fűrész György Csókakő 

polgármestere
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Tisztelt Csókakőiek!

Szeptember 30-án lejárt az elő-
ző képviselő-testület és polgármes-
ter 5 évre szóló mandátuma. Az új 
képviselő-testület és az új polgár-
mester megbízatása október 1-én 
kezdődött el. A most megbízást 
kapott polgármester és képviselők 
megbízatása 2029-ig tart majd. A vá-
lasztások eredményeképpen az ön-
kormányzat élére polgármesterként 
Lévai Ildikó került. Csókakő Köz-
ség legmagasabb szintű döntéshozó 
szerve az önkormányzat képviselő-
testülete, ahová a választópolgárok 
akaratának megfelelően a következő 
önkormányzati képviselők kerül-
tek be: Csöngedi Roland, Lőrincz 
László, Vass Zoltán, Bálint Péter, 
Pálmai Viktor és Bognár Gábor.  
A polgármesteri munkakör átadás-
átvétele 2024. október 2. napján 
Csókakő Község községházá-
nak polgármesteri üléstermében, 
mint hivatalos helység megtörtént.  
Fűrész György polgármesteri 
tisztsége 2024. szeptember 30. 
napjával megszűnt. A polgármes-
teri munkakör átadásának egyes sza-
bályairól szóló 5/2024. (V.30.) KTM 
rendelet rendelkezéseit figyelembe 
véve munkakörét 2024. október 2-án 
átadta. Lévai Ildikó átvevő polgár-
mester a munkakört ezen a napon 
átvette.

Fűrész György polgármesteri 
tisztségének megszűnésének nap-
ján 2024. szeptember 30-án, az 
OTP Banknál vezetett költségvetési 
bankszámlán: 7 166 578 Ft volt az 
egyenleg. A Csókakő Községi Ön-
kormányzat házipénztárában lévő 
készpénzállomány egyenlege, 2024. 
szeptember 30. napján: 360 685 Ft. 
A Csókakői Közös Önkormányzati 
Hivatal OTP Banknál vezetett bank-
számlájának egyenlege: 3 688 048 

Ft. EU Forr.fin.progr.leb.szla-TOP-
3.2.1-15-FE1-2016-00024 bank-
számla egyenlege: 26 992 Ft. EU 
Forr.fin.progr.leb.szla-TOP-3.2.1-
16-FE1-2017-00020 bankszámla 
egyenlege: 51 544 Ft. Egyéb pénz-
eszköz elkülönítési számla-MFP-
ÖTÜ/2019 Önk-i tulajd.utak felújítá-
sa bankszámla egyenlege: 14 892 Ft.  
Összefoglalva 2024. szeptember 
30-án a jegyzőkönyvhöz készült 
kezdő mellékletében felsorolt banki 
egyenleg összesen: 10 948 054 Ft 
volt. A házipénztár egyenlege, a köz-
ség készpénzállománya: 360 685 
Ft volt. Pénzkészlet közös hivatal-
lal együtt összesen: 11 308 739 Ft.

Lévai Ildikó polgármesteri tiszt-
ségének átvételének napján 2024. ok-
tóber 2-án, az OTP Banknál vezetett 
költségvetési bankszámlán: 7 166 
578 Ft volt az egyenleg. A Csókakő 
Községi Önkormányzat házipénztá-
rában lévő készpénzállomány egyen-
lege, 2024. október 2. napján: 360 
685 Ft. A Csókakői Közös Önkor-
mányzati Hivatal OTP Banknál ve-
zetett bankszámlájának egyenlege: 
3 688 048 Ft. EU Forr.fin.progr.leb.
szla-TOP-3.2.1-15-FE1-2016-00024 
bankszámla egyenlege: 26 992 
Ft. EU Forr.fin.progr.leb.szla-
TOP-3.2.1-16-FE1-2017-00020 
bankszámla egyenlege: 51 544 
Ft. Egyéb pénzeszköz elkülöníté-
si számla-MFP-ÖTÜ/2019 Önk-i 
tulajd.utak felújítása bankszámla 
egyenlege: 14 892 Ft. Magánsze-
mélyek Kommunális Adója bank-
számla egyenlege: 52 500 Ft. Csó-
kakő Iparűzési adó besz.szla banki 
egyenlege: 430 344 Ft. Késedelmi 
pótlék banki egyenlege: 3 423 Ft.  
Összefoglalva 2024. október 2-án 
a jegyzőkönyv záró 3. mellékletében 
felsorolt banki egyenleg összesen: 
11 434 321 Ft volt. A házipénztár 
egyenlege, a község készpénzállo-

mánya: 360 685 Ft volt. Pénzkész-
let közös hivatallal együtt össze-
sen: 11 795 006 Ft.

A 2024. október 2-án elkészített 
átadási-átvételi jegyzőkönyvben a 3. 
számú mellékletben szerepelnek az 
önkormányzati bérekkel kapcsolatos 
kötelezettségek is, amelyek a kö-
vetkezők voltak. Csókakő Önkorm.
Saját Mbér.Elsz.Szla egyenlege: 
-1 453 751 Ft. Csókakő Önkorm.
Külső Mbér.Elsz.Szla egyenlege: 
-436 074 Ft. Csókakő Közös Ön-
kormányzati Hivatal Ker. banki 
technikai számla 1. egyenlege: -1 
492 959 Ft. Csókakő Közös Ön-
kormányzati Hivatal Ker. banki 
technikai számla 2. egyenlege: 
-1 451 362 Ft. Az önkormányzat 
munkabérkötelezettségének elő-
írása összesen: -4 834 146 Ft. Az 
októberben esedékes bérfizetési kö-
telezettség teljesítésére a pénzkész-
let számait figyelembe véve az ön-
kormányzat részére a fedezet rendel-
kezésre áll. A pénzkészlet várható 
egyenlege a bérfizetést követően:  
6 960 860 Ft. 

A jegyzőkönyvben 3.5. pont 
részletezi az önkormányzat hitelál-
lományát. Az önkormányzat az OTP 
Bank Nyrt.-nél 30 000 000 Ft érté-
kű folyószámla hitelkerettel ren-
delkezik. Az OTP hitelkeret ügyirat 
száma: CS/123/2024. Tájékoztatásul 
közöljük, hogy 2024. szeptember 
30-án és október 2-án a folyószám-
la hitelkereten az önkormányzatnak 
nem volt hitelállománya, tartozása. 
Az átadás-átvétel napján sem folyó-
számlahitellel, sem pedig más banki 
hitellel nem volt terhelve a költség-
vetésünk.

Hivatali Hírek
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Mindezek alapján: a jegyző-
könyv 3.1 pontban az Átadó tájé-
koztatja az Átvevőt, hogy az önkor-
mányzat pénzügyi helyzete stabil, a 
2024. évi költségvetés 1. módosítása 
megtörtént.

Az itt megjelent tájékoztató egy 
kivonat, nem a teljes vagyoni, gaz-
dálkodási helyzetet mutatja be, azt 
a jegyzőkönyv és mellékletei tartal-
mazzák. A Hivatali Hírek keretében 
közölt adatok az önkormányzat fize-
tőképességét, és az előző polgármes-
teri tisztség megszűnésének napján, 

valamint az átadás-átvétel napján 
lévő pénzügyi állapotot mutatja be. 
Az átadási-átvételi jegyzőkönyvhöz 
8 melléklet tartozik, ami az önkor-
mányzat vagyoni helyzetét részlete-
zi. A mellékletek nyilvánosak és a 
jegyzőkönyv részét képezik.

A jegyzőkönyv 5 példányban ké-
szült, amelyből 1-1 példány a mel-
lékletekkel együtt átadásra került az 
Átadónak, Átvevőnek, a Jegyzőnek, 
a Fejér Vármegyei Kormányhiva-
talnak, valamint az irattár részére. 
Ezen átadási-átvételi jegyzőkönyvet 

aláírásukkal a következő személyek 
hitelesítették: Fűrész György átadó 
volt polgármester Csókakő Községi 
Önkormányzat, Lévai Ildikó átvevő 
polgármester Csókakő Községi Ön-
kormányzat, Dr. Tőke Hedvig Fejér 
Vármegyei Kormányhivatal képvi-
seletében, Dr. Ivanits Viktor Fejér 
Vármegyei Kormányhivatal képvi-
seletében és Dr. Klima Olga jegyző 
Csókakői Önkormányzati Hivatal.

Csókakő, 2024. október 2.
Csókakői Közös Önkormányzati 

Hivatal

A jelenlegi képviselő-testületből 
már több képviselő, valamint jó ma-
gam sem folytatom tovább a munkát 
Csókakő legmagasabb szintű dön-
téshozó szervében. Megragadom 
az alkalmat, hogy megköszönjem a 
2019-2024-es választási ciklus kép-
viselő-testületének: Bognár Gábor 
alpolgármesternek, Palocsai Jenő 
ügyrendi bizottsági elnöknek, 
Weiger Lajosnak, Lévai Ildikó-
nak, Zsipi Gyulának, és Jelena 
Lászlónak a sok munkát, megértést, 
együttműködést. Külön köszönöm a 
szakmai munkát, és támogatást Dr. 
Klima Olga jegyzőnek, és a hivatal 
dolgozóinak! A fejlesztéseink során, 
uniós, hazai, állami, valamint önkor-
mányzati forrásokra is támaszkod-
hattunk. A vármegye egyetlen hely-
reállítható középkori vára itt maradt 
meg, így ennek építése, és a társult 
infrastruktúra tovább fejlesztése 
fontos feladat, aminek elvégzésében 
számíthatunk kormányzati és uniós 

segítségre is. S ne felejtsük el ebben 
a feladatban stratégiai partnerünket 
a Csókakői Várbarátok Társaságát 
és az MNV Zrt-ét. A vár történel-
mi hangulata, az ország első Mária 
kegyhelye, a Bodajki templom és 
zarándokhely közelsége jelentős tör-
ténelmi, egyháztörténeti figyelem 
középpontjába helyez bennünket is. 
Az itt áthaladó országos két túra út-
vonal, a nemzetközi Mária zarándok 
útvonal, a történelmi Móri Borvidék 
itt léte, folyamatos fenntartási, üze-
meltetési, pályázati feladatokat ró 
ránk. Ráadásul a kialakult műemlé-
ki, vallási és borturizmus mellett, a 
civilkezdeményezéseknek köszön-
hetően a vár tövében országos, kár-
pát-medencei, és helyi érdekeltségű 
nemzeti emlékhelyek, emlékművek 
kialakítására is sor került ebben az 
időszakban. Az elmúlt évtizedben 
Csókakő a hivatal és az óvodai, va-
lamint a szociális, jóléti feladatok te-
kintetében nagyon hasznos stratégiai 

viszonyt alakított ki a szomszédos 
Csákberénnyel, amely településsel 
nemcsak közös hivatalt, hanem tár-
sulást is fenntartunk a feladataink 
ellátására. A Móri Kistérségből ki-
léptünk ugyan, de Mórral továbbra 
is szoros kapcsolatban vagyunk az 
idegenforgalom és a rendezvényeink 
szervezésével kapcsolatban, amit a 
Móri Borvidéki TDM Egyesületen 
keresztül tartunk fenn. Az elmúlt 
években számos sikeres pályázatot, 
programot sikerült végig vinnünk. 
Csókakőn az egyházi, vallási em-
lékek megőrzése, az egyházi ügyek 
intézése is kiemelkedő vállalt fel-
adat. Ezzel kapcsolatban Bodajkkal 
vagyunk szoros együttműködésben, 
több pályázatunk is volt az elmúlt 
években, s a templom megújulásá-
ban, az óra, vagy a kálvária kivite-
lezésében is együtt tudtunk tervezni, 
gondolkodni. Itt a Bodajki Segítő 
Szűz Mária Kegyhellyel sikerült jó 
kapcsolatot kialakítani, ami a raj-

POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ 2024 ÉV-
RŐL, VALAMINT A 2019-2024 ÉS A 2010-2024  
KÖZÖTTI VÁLASZTÁSI CIKLUSRÓL

A képviselő-testület, immár 5 éve töltötte be a felada-
tát, szilárd döntési hátteret adva az önkormányzatnak. 

Képviselőink több éves vezetési tapasztalattal, több 
cikluson átívelő képviselői munkával a hátuk mögött, 
több stratégiai irányt határoztak meg az elmúlt évek-
ben, s adtak felhatalmazást arra, hogy Csókakőt tovább  
fejlesszük. 
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tunk áthaladó Mária zarándok út-
vonal szempontjából is fontos volt, 
így segítve a vallási turizmus ki-
szolgálását. Az egyházi ügyeken túl 
számíthattunk a Bodajk Városi Ön-
kormányzat segítségére is, hiszen 
az önkormányzat cégén, konyháján 
keresztül oldjuk meg gyermekeink 
étkeztetését.

A fejlesztéseink során, számítha-
tunk a helyi civil szervezeteinkre, a 
Csókakői Várbarátok Társaságára, a 
Csókakői Önkéntes Tűzoltó Egye-
sületre, a Csókakői Polgárőrségre, 
a Váralja SC Csókakőre, a Szent 
Donát Borrendre, a Csókakői Bar-
kócaberkenye Egyesületre, a Vértes-
alja Gyermekei Baráti Társaságra, 
a Heffingeni-Csókakő Baráti Tár-
saságra, vagyis minden olyan civil-
kezdeményezésre, akiknek fontos 
célja Csókakő szebbé, jobbá tétele. 
Büszke vagyok Csókakő vállalko-
zóira, hiszen jelentős beruházásokat 
vittek végbe uniós és magyar pá-
lyázati segítséggel községünkben, 
jelentős mértékben finanszírozzák 
községünk működését, helyben ta-
lálható munkahelyeket teremtenek, 
ezzel hozzájárulva a település fej-
lődéséhez. A civilszervezeteknek 
igyekeztünk közösségfejlesztési 
pályázatokat, programokat is biz-
tosítani, így ezen a téren is sikerült 
fejlesztési forrásokat szerezni, akár 
összefogva, konzorciumokat létre-
hozva, társulva a szomszédos, vagy 
térségi településekkel. Csókakő, 
történelmi múltjához méltó módon 
kiterjedt külkapcsolatokat tart fenn. 
A legfontosabb célkitűzés a törté-
nelmi Magyarország határain belüli, 
azaz a Kárpátok koszorúján belüli 
kapcsolatok fejlesztése, fenntartá-
sa, élővé tétele, de fontosnak tartjuk 
az EU-n belüli kapcsolataink, mint 
például a lengyel, és a több mint 20 
évet megélt luxemburgi kapcsola-
tunk fenntartását, és megélését, fo-
lyamatos fejlesztését is. Bulgária is 
érdeklődik irántunk, a Jordán Park-
erdő lévén van kapcsolatunk a bol-
gárokkal, tavaly májusban és idén is 
itt járt nálunk a bolgárok küldöttsé-

ge, s létesítettünk egy emlékivókutat 
a bolgár adományozók segítségével 
a sportöltöző mögött, amit a bolgár 
nagykövet avatott fel. Ezeken kívül 
szlovák, német, horvát és szerb kap-
csolataink is vannak, sőt az idén a 
horvát fővárosban Zágrábban Csó-
kakő mutatkozhatott be a Magyar 
Konyha Napján. Azt lehet monda-
ni, hogy ezen a területen Csókakő 
méretéhez viszonyítva kiemelkedik 
a vármegyében, a külkapcsolatait 
tekintve, s ha lehet ilyet mondani, 
akkor a középkori nagyságában tün-
dököl újra. Természetesen meg kell 
köszönöm azoknak a civilszerve-
zeteknek és magánszemélyeknek a 
munkát, a kapcsolattartást, amit saját 
költségükre, és Csókakő hírnevének, 
kapcsolatrendszerének öregbítésére 
fordítanak.

Sajnos a 2020-as és a 2021-es 
évben a koronavírus járvány megne-
hezítette dolgunkat. Az ukrán-orosz 
háború, majd az energia árak berob-
banása 2022-től viszont újabb az 
eddigieknél is súlyosabb kihívások 
elé állította az önkormányzatunkat. 
A kárpátaljai Nagymuzsallyal meg-
kötött testvértelepülési szerződés, 
melynek célja a kapcsolatok elmé-
lyítése lett volna, ebben az évben 
is inkább a segítésnyújtás alapja 
lett. Kárpátaljára több szállítmányt 
is küldtünk 2022-ben, segítve ezzel 
magyar testvéreinket, és az ukrán 
menekülteket, 2023-ban, s az idei 
évben, pedig gyűjtések formájában 
pénzügyi segítséget adtunk a bajba 
jutottaknak, ilyen volt a zágrábi fő-
zésünk is, aminek bevételét a kár-
pátaljaiak megsegítésére ajánlottunk 
fel. A nehézségek, a költségvetésünk 
szűkössége és a háborús helyzet el-
lenére is, a Majálist újra megtudtuk 
rendezni 2024-ben. A Szent Donát 
Búcsú is megrendezésre került, s 
a gondos gazdálkodás szem előtt 
tartása mellett, a 2024-es Csókakői 
Várjátékokat is megtartottuk. Nagy 
megtiszteltetés volt a Tájfutó Euró-
pa Bajnokság megrendezése is, amit 
2024. augusztus 17 és 18-a között 
bonyolított le az országos és nemzet-

közi szövetség. A nemzetközi sport-
eseményt 8 tv társaság közvetítette, 
Magyarországon a Sport TV-én le-
hetett követni az eseményeket. Sike-
rült több nívós koncertet is idehozni 
Csókakőre. A csókakői Várszínpa-
don fellépett 2024-ben a Viking, a 
Pokolgép, a P.Mobil, a Hungarica, 
és a Gesztenye Acoustic. A Csókakői 
Várjátékok pénteki napján a Vértes-
alja Gyermekei adományaként Szent 
István Király szobrát avattuk fel a 
Nagy-Magyarország téren. Magán-
személyek szervezésében a sport-
pályán szabadtéren megrendezték 
az FMAC Tuningautós találkozót, 
valamint a Nagy-Magyarország té-
ren Ford találkozó is volt. A rendez-
vényeket üzleti alapon a koncertek, 
rendezvények bevételeiből finanszí-
roztuk, sajnos ekkor már ilyen prog-
ramokra nem volt pénz pályázati 
forrásokból, s az önkormányzat sem 
tudott pénzügyi támogatást ezek-
re biztosítani, viszont közterülettel, 
infrastruktúra használattal, hangosí-
tással támogattuk a rendezvényeket. 
Ezért innen is köszönöm a különbö-
ző szervezők, civilszervezetek segít-
ségét!

Az idei év márciusában eldön-
töttem, hogy nem indulok polgár-
mesterként a választáson, épp ezért 
már új beruházásokat nem kíván-
tam indítani, illetve pályázatokat 
benyújtani. Igyekeztem lezárni a 
folyamatban lévő ügyeinket, hogy 
tiszta helyzetet teremtve megalapoz-
zam az új polgármester és a követ-
kező képviselő-testület munkájához 
a megfelelő stabil feltételeket. Az 
Öregforrás út felújítására 71 millió 
Ft biztosított az állam 5%-os önrész: 
3 550 000 Ft mellett, a Vidékfejlesz-
tési Pályázat keretében. Ez a beruhá-
zás megvalósult, és a nyár folyamán 
átadásra került, egy 5 millió Ft-os 
külterületi útfejlesztéssel együtt, 
amit szintén átadtunk, és saját erő-
ből finanszíroztunk. Fentebb írtam, 
hogy nem kívántam több pályáza-
tot már benyújtani, ám Lévai Ildikó 
polgármesterasszonnyal egyeztetve 
a Magyar Faluprogramba a Kossuth 
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és a Vár utcai járdák összekötősza-
kaszának felújítására egy 10 millió 
forint értékű pályázatot készítettünk 
el, és nyújtottunk be. Sajnos a pályá-
zat nem nyert most, de lesznek még 
kiírások, a pályázat készen van, s az 
új vezetésnek csak be kell nyújtania 
azt.  Fontos célunk az volt, hogy a 
csókakői civil szervezeteknek meg-
szavazott önkormányzati támogatást 
teljes egészében kifizessük. Beszá-
molhatok róla, hogy erőfeszítése-
inket, itt is siker koronázta, hiszen 
mindenkinek átutaltuk a működés-
hez elengedhetetlen forrásokat, így 
a következő képviselő-testületet már 
nem terheli az idei évben ez a köte-
lezettség.

A község költségvetése a har-
madik negyedév végén megőrizte 
fizetőképességét, ám a tartalékainkat 
sajnos feléltük az elmúlt években, 
ami a folyamatos válságkezelésnek, 
adóbevétel elmaradásoknak, pályá-
zati önrészeknek volt köszönhető. 
A folyószámlahitel segítsége mellett 
tudtuk a normális működést biztosí-
tani eddig ebben az évben, aminek 
összege 30 millió Ft volt az év ele-
jén. Nem mondtunk le sem a ren-
dezvényeinkről, sem a beruházása-
inkról, sem pedig az intézményeink 
normális működtetéséről. Tudtuk, 
hogy pénzügyileg a válságok ha-
tására 1 évet csúsztunk a pénzügyi 
fordulattal, ami a szeptemberi hó-
napban be is következett. A hitelke-
retből 30 millió Ft-ot visszafizettünk 
már, így megszűnt az adósságunk. 
A folyószámlahitelt a fejlesztése-
ink befejezésére fordítottuk teljes 
egészében. A költségvetés alapja a 
helyi adófizetés. Az adófizetési haj-
landóság is 100% körül mozgott, ez 
jelentősen segíti munkánkat és ezt 
köszönöm a lakóinknak és telektu-
lajdonosainknak. A 14 évem alatt 
sajnos most fordult először elő, hogy 
jelentős adóhátralék keletkezett a 
költségvetésben. A csókakői adózók 
a polgármesteri ciklusom zárását 
megelőzően 9 514 233 Ft adóhát-
ralékot halmoztak fel, nem fizették 

meg a kötelezettségüket a szeptem-
ber 15-i határidőre. Természetesen, 
ezt az összeget követelésként adom 
át a következő polgármesternek, aki 
a jogszabályokban meghatározott 
eszközökkel, a helyi adóhatóság se-
gítségével a meg nem fizetett adót 
be fogja fizettetni. Sajnos másfél év-
tizedes fejlesztéseink során többször 
tapasztaltuk a megugró kivitelezési 
árakat, amik jelentős terheket rónak, 
és róttak a költségvetésünkre. Az inf-
láció 2012-es évhez képest jelenleg 
180%-os, az építőanyagnál 30-40%-
os áremelkedést is tapasztaltunk, át-
lagosan 15%-os volt az infláció mi-
atti beruházási hiányunk. A járvány-
ügyi helyzet miatt jelentős mintegy 
20 millió Ft-nyi az iparűzési adóbe-
vételünk kiesése, és a gépjárműadót 
is 100%-ban elvitte az állam, így 
itt 25 millió Ft-nyi az adóbevétel 
hiánya, amiből 7.5 millió Ft tiszta 
támogatást veszítettünk el. A négy 
szűk esztendő alatt, ez bizony 102.5 
millió forintnyi bevételkiesést jelen-
tett az önkormányzat számára. Igaz, 
a kormány 2022-es évben 8 millió Ft 
támogatást nyújtott a bevételkiesés 
pótlására, ami enyhítette a forráshi-
ányt, de alapvetően nem oldotta meg 
azt. Itt szeretném megragadni az al-
kalmat, hogy megköszönjem a vál-
lalkozóinknak, hogy amikor kellett 
az önkormányzat segítségére siettek, 
így biztosítva a biztos működésün-
ket, s hogy eleget tettek az adófize-
tési kötelezettségeiknek. A legna-
gyobb gondot a kialakult rezsihely-
zet okozza az önkormányzatunknak, 
hiszen 6-szorostól a 18.5-szeresig is 
emelkedtek a rezsi áraink, ami telje-
sen tarthatatlanná tették a 2022-es, 
2023-as költségvetésünket. Mostan-
ra javult a helyzet, megnyugodott a 
piac. Úgy tűnik, hogy sikerült jobb 
szerződéseket is kialkudni a szolgál-
tatókkal, ám még így is jelentős az 
áremelkedés, ami tovább fogja jövő-
re a költségvetési helyzetünket ron-
tani. Amit látunk a jelenlegi költség-
vetési helyzetben, hogy bár nem sze-
retnénk lemondani fejlesztéseinkről, 

de ha a bevételi oldalon nem lesz 
kedvezőbb változás, akkor a tartalé-
kok feltöltése az egyetlen út, amivel 
a nehézségeken át lehet lendülni. Ez 
a helyzet kezelhető lesz, de felelő-
sen gondolkodva a realitások talaján 
kell, hogy maradjon a képviselő-tes-
tület, mivel a német gazdaság, az 
autóipar helyzete jelenleg jelentős 
iparűzési adó visszatérítést vetít elő-
re a következő évre. A költségvetési 
egyensúly megtartására kell kon-
centrálni az elkövetkező időszakban, 
és arra, hogy a 2025-ös évben a most 
elindított pozitív költségvetési vál-
tozást megtartva jelentős tartalékot 
képezzen a gazdálkodásunk. Rövid-
távon, a következő 1-2 évben, nem a 
fejlesztések, a beruházások lesznek a 
fő célok, hanem a tartalékképzés. Az 
egyensúly megtartásának érdekében 
az adózók körének kibővítésével, 
illetve nominális emeléssel próbál-
tunk tavaly, tavalyelőtt a helyzeten 
úrrá lenni. A véleményem szerint ez 
sikerült is, ám az adózói kör bővíté-
sét, követnie kell egy jelentős bevé-
tel realizálásnak, ugyanis csak így 
lehet majd a célokat megvalósítani, 
és Csókakőt teljes mértékben vál-
ságállóvá tenni. A községgazdálko-
dástól is jelentős létszám, és forrás-
elvonás volt az állami támogatások 
terén, 2020 és 2022 között, így to-
vább gyengültünk létszámban, pénz-
ügyi eszközökben ezen a területen 
is. Most 2024-ban a korábbi 2 főről, 
4 főre tudtuk bővíteni a létszámun-
kat, de még így is kevesen vagyunk. 
A négy főt állami feladatfinanszíro-
zásból, illetve közmunkaprogramból 
tudjuk kifizetni. Létszámbővítésre 
valószínű, hogy nem lesz lehetőség a 
jövőben. Kérem a lakosságot, hogy a 
közterületek rendben tartásában, na-
gyobb részben vegyenek részt, hogy 
ilyen szép és gondozott környezet-
ben tudjunk a továbbiakban is élni.

Befejezésül szeretném tájékoz-
tatni a lakosságot, pozitív mérleggel 
adtam át a községet, a rendelkezésre 
álló pénzeszköze az önkormányzat-
nak 8 106 958 Ft lesz, hitelünk nincs, 
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viszont van 30 millió Ft-os hitelke-
retünk. A 2019-2024-es választási 
ciklusban 320 millió Ft értékben si-
került pályázatok segítségével a köz-
séget fejlesztenünk. Egy táblázatban 
összafoglaltam a beruházások érté-
ket. Ezen kívül ebben a ciklusban 
saját erőből is fejlesztettünk, ami 
további 92 millió Ft-os fejlesztést je-
lentett községünknek, így összesen: 
412 millió Ft fejlesztéssel gazdago-
dott Csókakő az elmúlt ciklusban. A 
2010-től 2024-ig tartó polgármesteri 
ciklusom alatt pályázat segítségé-
vel összesen 1 milliárd 342 millió 
Ft, saját erőből pedig 222 millió 
Ft beruházást valósítottunk meg, 
ami összesen 1 milliárd 564 millió 
Ft fejlesztést jelentett Csókakőnek. 
Ebben az időszakban polgármester-

ségem alatt 11 önkormányzati kép-
viselővel dolgozhattam együtt, akik 
nagyban segítették a munkámat. Két 
jegyző kísérte végig a pályafutáso-
mat: 2010-től 2017-ig Kovácsné 
Szabó Erika, majd Dr. Klima Olga 
2017-től 2024-ig. Szeretném ezúton 
is köszönetemet kifejezni a munká-
juk iránt. Köszönöm a képviselőim 
munkáját is. Név szerint az elmúlt 14 
év eredményeinek részese volt: Bog-
nár Gábor, aki 14 évig állt mellet-
tem, mint alpolgármester, Csöngedi 
Károly, Csöngedi Roland, Lévai 
Ildikó, Palocsai Jenő, Végh Kon-
rád, Bócz Éva, Sáfár Lászlóné Eri-
ka, Zsipi Gyula, Jelena László és 
Weiger Lajos. Köszönöm az iskola 
igazgatóinak a támogatást: Ábele 
Mártonné Emmának, Steiner La-

josné Lujzának, Bócz Évának és 
Balogh Beatrixnak. Köszönöm a 
helyi óvodavezetők segítségét: Ács 
Imrénének Ibolyának, Tóthné 
Giczi Ildikónak. Köszönök mindent 
a civilszervezeteinknek! Segítsük 
továbbra is szociális intézmények, 
iskola, óvoda működését, és a civil-
szervezeteink tevékenységét. Ezúton 
is köszönjük a lakosság közreműkö-
dését, és segítségét a munkánkban. 
Kérem, hogy továbbra is legalább 
ezzel, vagy még jobb hozzáállással 
segítsék a következő időszakban az 
új polgármester és a képviselő-testü-
let munkáját. Köszönöm!

Csókakő, 2024. 09. 30.                                                                                  
Fűrész György polgármester

Csókakő Községi Önkormányzat pályázatai és állami forrásból megvalósult projektek 2019-2024 
(az adatok Forintban értendők) 

KÖFOP-1.2.1-VEKOP-16-2016 ASP-hez való csatlakozás 7 000 000 

EFOP-1.5.2-16-2017-00013 kultúrális értékek ápolása 20 284 500 

VP6-19.2.1-94-4-17 hangtechnikai eszközök 2 008 408 

VP6-19.2.1-94-1-17 Csókakő a III.évezred küszöbén c. könyv 1 211 122 

VP6-7.2.1-7.4.1.2-16 Kovaco seprőgép 825 500

TOP-3.2.1-16-FE1-2017-00020 Csókakői Hivatal felújítás 28 138 363 

TOP-3.2.1-15-FE1-2016-00024 Csókakői Óvoda és Orvosi Rendelő felújítás 45 580 000 

MFP-OJKJF/2021 Óvodai játszóudvar fejlesztés 4 997 602 

MFP-KOEB/2021 Közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzés 4 081 780 

MFP-UHK/2021 Út felújítás- Deák F. u. útburkolat felújítás 39 999 999 

MFP-BJA/2020 Ady E. u. járda felújítás 4 997 936 

MFP-ÖTU/2019 Petőfi és Ady E. u. felújítás 29 999 999 

VP6-7.2.1-21 Külterületi helyi közutak fejlesztése  71 390 130 

2548-8/2019/Herman/ZP-1-2019 Magyalosi út 9 999 454 

Belügyminisztérium/352844 Vár utca felújítás  16 782 080 
1.3.1. Telep.önk. szoc.és gyermekjóléti felad. tám. Csókakői iskola étkező beruházás állami támogatásból 32 703 127 

Összesen      320 000 000  

Kiegészítésül jegyezném meg, hogy az iskolai ebédlő 62 037 085 Ft-ba került, amibe Önkormányzatunk a saját adóbevételének terhére 
29 333 958 Ft-ot ruházott be.
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Csókakő Legszebb Portája 
2024

Lőrincz János és Trepka Anna 
8074 Csókakő, József Attila utca 
38/b.

Az idei évben egy viszonylag 
új építésű házra esett a képviselők 
választása. 

A ház és a kert építése a gazda 
és a gazdaasszony keze munkáját 
dicséri. 

Nem csak a ház, hanem a körü-
lötte lévő udvar is igényes kialakí-
tásra került. 

A kert a kisfalusi hangulatot 
tükrözi. 

Az ingatlant számos növény 
dísziti, a gyep pedig mindig gon-
dozott, rendszeresen karban tartott. 

A ház terasza mellett, a rózsa 
díszbe öltözteti az épületet. 

A porta Jókai utcai oldalán ta-
vasszal virágoznak a gyümölcsfák, 
szép udvarkert díszíti a házat, ami 
lassan 

Csókakőn is kiveszőben van, 
ám megléte a gazdák gondosságát 
mutatja. 

Az udvarban a gyümölcsfák, 
veteményes, szőlősorok harmóni-
ában élnek a virágokkal, dísznö-
vényekkel, szép falusi hangulatot 
adva az ingatlannak. 

A házat új kerítés öleli körül, és 
a bejárás során láttuk, hogy a gazda 
felfuttatta a kerítésre a szőlőt, ami 
zöld lombjával és gyönyörű für-
tökkel díszítette a kerítést, borvi-
déki hangulatot kölcsönözve a ház  
oldalhatárának. 

Ez a ház a régi és az új találkozá-
sa, a hagyományaink fenntartását, 
a magyarságunkba, s a jövőbe ve-
tett hitet és a lakóhely iránti szere-

tetet hirdeti, itt Csókakő egyik fon-
tos, a kerékpár-, és lovasturizmus 
által kedvelt kereszteződésében az 
Öregforrás út felé, ezzel is segítve 
a Csókakőről kialakított pozitív te-
lepülés képet. 

Mindezen érvek mellett a Csó-
kakői Képviselő-testület az ingat-
lan tulajdonosának 2024-ben a 
Csókakő Legszebb Portája címet 
adományozza.

Csókakő Legszebb Portája 
2024

Zsolnai Tamás és Véninger 
Szilvia 8074 Csókakő, Móri út 
1341/2. hrsz.

Az idei évben két legszebb 
portát nevezett meg a képviselő-
tesület, s az egyik most egy külte-
rületi ingatlan lett. 

A présház viszonylag új építésű, 
amit a néhai szülők építettek ide az 
alsó-magyalosi szőlő mellé, ám a 
kert építése a gazda és a gazdaas�-
szony keze munkáját dicséri. 

A présház a hetvenes évek stí-
lusában épült, alatta kiváló pince 
van, melybe a szülőktől örökölt 
szépen rendben tartott szőlő termé-
sét, termeli be évről évre a gazda. 

A présházat körül ölelő udvar is 
igényes kialakításra került.

A kert a gazdálkodás céljára 

lett kialakítva, ettől függetlenül, 
az ingatlant számos növény dísziti, 
a gyep pedig mindig gondozott, 
rendszeresen karban tartott. 

A présház előtt egy partoldal 
van, ami a gazdasszony gondossá-
gát jelzi, hogy nagyon szépen kő-
vel kirakta, és számos virágzó dísz-
növénnyel bontotta meg a partoldal 
amúgy unalmas vonalát. 

A présház mellett a virágok 
díszbe öltöztetik az épületet. 

A porta bal oldalán nagy kiter-
jedésű szépen kapált, és gondozott 
veteményest látunk, tavasszal vi-
rágoznak a gyümölcsfák, szép ud-
varkert díszíti a házat, ami az ilyen 
intenzív művelésű területen nem 
szokott jellemző lenni, ám megléte 
a gazdák gondosságát mutatja. 

Az udvarban a gyümölcsfák, 
veteményes, szőlősorok élnek 
szép rendben a virágokkal, dísz-
növényekkel, borvidéki hangulatot 
adva az ingatlannak, amit fokoz a 

présház elé kitett szépen faragott 
fahordó is. 

A házat kerítés nem öleli körül, 
és a bejárás során láttuk, hogy a 
gazda szívesen fogadja az arra járó 
vendéget, egy jó pohár borra, ezzel 
is igazolva Csókakő híres vendég-
szeretetét. 

A Móri útnak ez a présház és 
pince, a kis szőlőjével Csókakő 
éke, ami a kerékpárturizmus által 
kedvelt útvonal mentén fekszik, 
rendezettsége, hagyományos falu-
si külterületi kertje, azt gondoljuk 
tovább öregbíti Csókakő hírnevét.  

Mindezen érvek mellett a Csó-
kakői Képviselő-testület az ingat-
lan tulajdonosának 2024-ben a 
Csókakő Legszebb Portája címet 
adományozza.

Csókakő, 2024. szeptember 7.                                                        
Fűrész György polgármester
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Csókakőért Érdeméremmel 
kitüntetett személyek 2024.

1. Weiger Lajos 8074 Csókakő, 
Deák Ferenc utca 2. 

Weiger Lajos tősgyökeres csó-
kakői. Csókakői szülők gyerme-
keként, gyermekkorát Csókakőn 
töltötte, itt a Csókakői Általános 
Iskolában végezte tanulmányait, 
jelenleg is Csókakőn él. Weiger 
Lajos már fiatal kora óta tevékeny 
önkéntes tűzoltó volt. A közéletbe 
történő bekapcsolódása óta sok 
társadalmi munkát végzett el, vala-
mint részt vett a csókakői ifjúsági 
élet szervezésében is. A sportban is 
élen járt, segítette a Téli Kupa szer-
vezését, a Super Star és a Deákok 
csapatával többszörös kupagyőz-
tes. A helyi sportéletet játékosként 
és drukkerként is mindig támogat-
ta. A társadalmi munkában iga-
zán a szívügye volt a tűzvédelem, 
előbb a helyi önkéntes tűzoltóság 
parancsnoka lett, majd mintegy 
másfél évtizede a közgyűlés bizal-
mából elnökké lépett elő. Jelenleg 

a Csókakői Képviselő-testület tag-
ja 2019-2024-ig, ahol hozzáállá-
sával és szakértelmével segítette a 
testület munkáját. Az általános is-
kolában a gyerekek rendszeres tűz-
védelmi oktatását is végezte több 
éven át szakkör keretében. Számos 
testvértelepülési kapcsolatot ápol, 
mint például az erdélyi, kövendi 
testvértelepülési kapcsolatunkat, 
valamint a völgyifalusi kapcso-
latot és részt vett, vesz a lengyel 
testvértelepülési kapcsolatok kiala-

kításában is, amit Byczyna város-
ával, és annak tűzoltóival is kiala-
kított. Sokat tett Csókakő tűzbiz-
tonságának javításáért, a helyi ön-
kéntes tűzoltó képesség moderni-
zálásáért, és annak fenntartásáért. 
Csókakő minden rendezvényének 
tűzvédelmi biztosításában aktívan 
részt vesz. 

Ezek mellett az érvek mentén 
Csókakő Község képviselő-testü-
lete méltónak találta a Csókakőért 
Érdemérem kitüntetésére!

Környezetvédelmi Hírek

2. Vasutáné László Mária 
8074 Csókakő, Zrínyi utca 4. csó-
kakői ingatlantulajdonos, budapes-
ti lakos. Számos civil szervezetben 
részt vesz, vett tagként. Önzetlenül 
tevékenykedett segítette a közössé-
get, Csókakő civil életét. Az ingat-
lana szomszédos az Előadó terünk-
kel ezen keresztül sokat segített 
ciklusokon át különböző rendezvé-
nyek lebonyolításában, sokszor si-

etett az önkormányzat segítségére, 
amikor arra szükség volt. A Csóka-
kői Polgárőrség, a Csókakői Vár-
barátok Társaságának, Szent Donát 
Borrendnek, Csókakői Önkéntes 
Tűzoltó Egyesületnek tagja, s im-
már  több mint egy évtizede ingyen 
és bérmentve könyveli a nyilván-
tartásaikat, segíti a pályázataikat.

Intézményeink is számíthattak 
rá, iskola, óvoda, idősek otthona, 

nem volt olyan dolog, amire ne-
met mondott volna. Az évek alatt 
lelkesen támogatta a civil életet. 
Saját szabadidejét felhasználva, 
ellenszolgáltatás nélkül támogat-
ta Csókakőt. Ezen érvek alapján a 
Csókakő Község képviselő- testü-
lete méltónak találta a Csókakőért 
Érdemérem kitüntetésre!

Csókakő, 2024. szeptember 7.                                                     
Fűrész György polgármester

Emlékeim a fecskékről

A szeptember mindig a búcsút 
is jelentette nekem: a természet 
parancsa messzire repíti ilyenkor 
a magyarok szívének oly kedves 
költöző madarakat, például a fecs-
kéket. A szabadság madarának is 
szokták mondani őket, bár nem 

teljesen értem, miért pont a fecs-
kéket?

Gyerekkoromban sok időt töl-
töttem egy édesanyámmal egyidős 
nénivel, akivel sok órát beszél-
gettünk az élet dolgairól, amíg a 
teheneket fejte az istállóban. Ter-

mészetesen rengeteg fecskefészek 
is volt ott: tavasztól őszig megfi-
gyelhettem cikázó röptüket, az ad-
dig  csendben kuksoló fiókák kitö-
rő csivitelését, mikor megérkeztek 
a szülők, csőrükben az eleséggel. 
Hozzátartoztak az életünkhöz. 
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Amikor, már családosan, lakótelepre költöztünk, rengeteg fecs-
kefészek volt a magas panelházak ablakainak védett zugában – 
persze inkább a lépcsőházak nyithatatlan ablakainál. Örömöt oko-
zott, ahogy nézhettük őket repkedni, hallottuk a hangjukat. Kedves 
időtöltésünk volt akár az ablakból , akár a mögöttünk lévő tavak-
nál sétálva. Az igazsághoz persze hozzátartozik, hogy nem minden 
lakótársunk örült a madárseregnek: nekik hangosak voltak, pisz-
kítottak. Természetesen ugyanezek az emberek a szúnyogokra is 
panaszkodtak, nem is gondolva bele, a fecskék milyen rengeteget 
elpusztítanak a kellemetlen rovarokból.  Néhány éve nagyon meg-
ritkultak a lakásunk környékén, de az idén újra sok sarlósfecskét 
láttunk. Mivel ez a faj a legnagyobb nálunk, az ablakok méretéhez 
viszonyítva a repülő példányok szárnyának fesztávát, egész kön�-
nyen be lehetett azonosítani őket.

Négy évvel ezelőtt Zalakaroson töltöttünk egy hetet, július ele-
jén. A szálloda szinte minden ablakában, erkélyén fecskefészek 
volt . Itt molnárfecskék laktak. Meg tudtuk állapítani, mert órákat 
töltöttünk azzal, hogy a szobából figyeltük az életüket. Éppen fió-
káik is voltak.  Ki sem mertünk lépni az erkélyre, nehogy zavarjuk 
őket, de a látvány kárpótolt bennünket.

A füstifecskék jobban kötődnek az állattartáshoz, így velük in-
kább falvakban találkozhatunk. A torkuk körüli barnás. vöröses 
foltról ők is jól felismerhetők lennének, ha elég közelről engedik 
megnézni magukat. Sajnos, ha messze vannak, én nem látom már a 
színeiket, legfeljebb a feketét vagy a fehéret. Ezért csak remélem, 
hogy gyülekező füsti fecskéket sikerült lefényképeznem Krasz-
nokvajda nevű falucskában, a Csereháton, szeptember 10-én.

Az idei első döbbenetet Zalakaroson éltük át: az összes fecske-
fészket leverték. A falakon még ott voltak  a nyomok, tehát még 
csak felújítással sem indokolható ez a lelketlen tett. Gondolkod-
tam rajta, hogy fel kellene jelenteni a szállót természetkárosításért, 
de nem tettem meg. Béketűrésből. Lehet, hogy nem kellene min-
dig ilyen elnézőnek lennünk? Talán ez lenne az igazi természetvé-
delem !

Szeptember elején egy esküvő miatt a Cserehát dombjai kö-
zött jártunk. Boldog voltam, hogy végre esik az eső! Nem bántam, 
hogy ázok egy  kicsit, mikor fényképezem a rengeteg fecskét a 
villanydrótokon gyülekezve, hosszú útjuk előtt Afrikába. 

Nem tudtam, milyen veszélyes szegény kis madaraknak, hogy a 
beköszönő hűvös időben nem repülnek a rovarok. Szomorú, hogy 
ezt annak következtében tudtam meg – együtt az egész országgal 
– hogy fecskék tömegei pusztultak el már a hosszú repülés kezde-
tén. Folyamatosan repülnek, leszállás nélkül akár 1000 km-t és a 
levegőben is táplálkoznak  - éppen a repülő rovarokkal. Enélkül 
elveszítik erejüket és ott szállnak – esnek le, ahol már nem tudnak 
továbbmenni. Mondjuk az autópályán. Megrázó a sok madárka ha-
lálával szembesülni, gondolom, nem csak nekem, hanem nagyon 

1. ábra Füsti fecske ( Hirando rustica)

2. ábra Etető molnárfecske  
(Delichon urbicum)

3. ábra Molnárfecske fióka

4. ábra Készülődés az útra

sok honfitársunknak is.  
Csak imádkozhatunk, hogy tavasszal a nagy pusztulás ellenére jöjjenek haza annyian kedves madaraink kö-

zül, hogy még lehetőségünk legyen hosszú-hosszú ideig gyönyörködni szeretett fecskéinkben!
Kép és szöveg:

Farkas Klára



12  XXVIII. évfolyam 10. szám

A budapesti diákok békés 
tün¬te¬té¬sével kezdődött 1956. 
október 23-án, és a fegyveres fel-
kelők ellenállásának felmorzso-
lásával feje¬ződött be november 
11-én.

Az október 23-i budapesti tö-
megtüntetés a kommunista párt-
vezetés ellenséges reakciója és a 
fegyvertelen tömegre leadott véres 
sortűz következtében még aznap 
éjjel fegyveres felkeléssé nőtt. Ez 
a kormány bukásához, a szovjet 
csapatok visszavonulásához, majd 
a többpártrendszer visszaállítá-
sához és az ország demokratikus 
átalakulásához vezetett. Novem-
ber első napjaiban az új kormány 
megkezdte a tárgyalásokat a Szov-
jetunióval a szovjet csapatok teljes 
kivonásáról, a Varsói Szerződésből 
való kilépésről és az ország sem-
legességéről. A szovjet politikai 
vezetés azonban a kezdeti hajlan-

dóság után meggondolta magát, 
és miután a nyugati nagyhatalmak 
biztosították arról, hogy nem nyúj-
tanak a magyar kormánynak se-
gítséget, november 4-én a szovjet 
csapatok hadüzenet nélküli hábo-
rút indítottak Magyarország ellen. 
Az aránytalan túlerővel szemben 
egyedül maradt ország több napon 
át folytatott szabadságharca így vé-
gül Csepel szovjet megszállásával 
1956. november 11-én elbukott. A 
kommunista vörös megtorlás ter-
mészetesen nem maradt el, 1957. 
januárjától a forradalom résztvevő-
it tömegesen börtönözték be, majd 
sokukat kivégezték. A brutális 
megtorlást és a magyar nép elnyo-
mását az ENSZ és a világ közvé-
leménye egyaránt elítélte. Megem-
lékezésül álljon itt a Csókakői Hí-
rekben Bibó István államminiszter 
kiáltványa az 1956-os Magyar For-
radalom és Szabadságharc leveré-
sét követő napokból.

„… A magyar népet felszólí-
tom, hogy a megszálló hadsereget 
vagy az általa esetleg felállított 
bábkormányt törvényes felsőbb-
ségnek ne tekintse, s vele szemben 
a passzív ellenállás összes fegyve-
rével éljen… Magyarország népe 
elég vérrel adózott, hogy megmu-
tassa a világnak a szabadsághoz 
és igazsághoz való ragaszkodását. 
Most a világ hatalmain van a sor, 
hogy megmutassák az Egyesült 
Nemzetek alapokmányában fog-
lalt elvek erejét és a világ szabad-
ságszerető népeinek erejét. Kérem 
a nagyhatalmak és az Egyesült 
Nemzetek bölcs és bátor döntését 
leigázott nemzetem szabadsága 
érdekében.

Bibó István kiáltványa 
1956-ból”

Csókakő, 2024. október 6.                                                     

Megemlékeyés

MAGYAR FORRADALOM 
ÉS SZABADSÁGHARC 1956

Az 1956-os forradalom Magyarország népének 
a sztálinista diktatúra elleni forradalma és a szovjet 
meg¬szállás ellen folytatott szabadságharca, amely a 
20. századi magyar történelem egyik legmeghatáro-
zóbb eseménye volt. 

ARAD, 1849. október 6.

A kormány 2001-ben a magyar 
nemzet gyásznapjává nyilvánítot-
ta október 6-át, arra emlékezve, 
hogy 1849. október 6-án végezték 
ki Aradon a magyar szabadságharc 
13 honvédtábornokát, Pesten pe-
dig Batthyány Lajos grófot, az első 
magyar felelős kormány miniszter-
elnökét.
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Az 1848–1849-es szabadság-
harc leverését kegyetlen megtorlás 
követte. A közkatonák amnesztiát 
kaptak ugyan, de sokukat besoroz-
ták a császári seregbe, a magasabb 
rangú tisztek, tisztviselők pedig 
hadbíróság elé kerültek. A tárgya-
lások sorrendjét a „bűnösség” foka 
határozta meg: elsőként a „főbű-
nösök”, a csehországi Olmützben 
(Olomouc) Batthyány Lajos, Ara-
don pedig a honvédsereg önálló 
seregtestet vezénylő főtisztjeinek 
perét folytatták le. A tisztségéről 
1848. október 2-án lemondó Bat-
thyányt 1849 januárjában Pesten 
tartóztatták le. A szabadságharc 
bukása idején Olmützben rabosko-
dó politikust 1849. augusztus 30-
án a haditörvényszék koncepciós 
eljárásban, felsőbb utasításra, fel-
ségárulás miatt kötél általi halálra 
és teljes vagyonelkobzásra ítélte, 
de kegyelemre ajánlotta.

A per még azt a bécsi utasítást 
is megsértette, hogy a vádlottak 
csak a magyar parlament 1848. 
október 3-i feloszlatása utáni for-
radalmi cselekményekért vonhatók 
felelősségre, ugyanis a vád alapját 
Batthyány korábbi cselekményei 
(többek között külföldi hatalmak-
kal való kapcsolatfelvétel, a hor-
vátokkal és az osztrák kormánnyal 
történő megegyezés elmulasztá-
sa, uralkodói jóváhagyás nélküli 
honvédújoncozás és papírpénz-ki-
bocsátás) alkották. A kegyelem-
re ajánlást Ausztriában az íratlan 
szabály szerint figyelembe kellett 
venni, ezért Batthyányt Pestre vit-
ték, ahol a Magyarországot telj-
hatalommal kormányzó Haynau 
táborszernagy 1849. október 5-én 
megerősítette az ítéletet.

Aradon 1849. szeptember 26-án 
tizenhárom tábornokot és egy ez-
redest (Lázár Vilmost, aki szintén 
önálló seregtestet irányított) ítéltek 
halálra felségsértés és lázadás mi-

att. Haynau ezt szeptember 30-án 
hagyta jóvá, de Gáspár András (Fe-
renc József egykori lovaglómeste-
re) büntetését az utolsó pillanatban 
börtönre változtatták.

A kivégzéseket október 6-ára, 
az egy évvel korábbi bécsi felkelés 
és Latour osztrák hadügyminiszter 
meglincselésének évfordulójára 
időzítették.

A börtönként szolgáló pesti Új-
épületben Batthyány éjszaka egy 
becsempészett tőrrel nyakon szúr-
ta magát, és súlyos vérvesztesége 
miatt nem lehetett végrehajtani a 
megbecstelenítőnek számító, job-
bára köztörvényeseknél alkalma-
zott akasztást. Mivel a kivégzés-
nek meg kellett történnie, a helyi 
parancsnok a kötél általi halálbün-
tetést saját hatáskörben „porra és 
golyóra” változtatta – ennek hal-
latán Haynau később idegrohamot 
kapott. Batthyány nem engedte a 
szemét bekötni, és maga vezényelt 
tüzet a kivégzőosztagnak, utolsó 
szavai három nyelven hangzottak 
el:

„Allez, Jäger! (Rajta, vadá-
szok!) Éljen a haza!”

Kivégzésének színhelyén, az 
egykori Újépület falánál 1926. 
október 6-án avatták fel a Pogány 
Móric tervei alapján készült Bat-
thyány-örökmécsest, amely a sza-
badság jelképe, a kádárizmus utol-
só éveiben a március 15-i ellenzéki 
tüntetések rendszeres színhelye 
lett. Magyarország első minisz-
terelnökének hamvai a Fiumei úti 
Nemzeti Sírkertben, a Batthyány-
mauzóleumban nyugszanak.

Aradon ugyancsak október 6-án 
végezték ki a 13 honvédtáborno-
kot: Aulich Lajost, Damjanich Já-
nost, Dessewffy Arisztidot, Kiss 
Ernőt, Knézich Károlyt, Láhner 

(Lahner) Györgyöt, Lázár Vilmost, 
Leiningen-Westerburg Károlyt, 
Nagysándor Józsefet, Poeltenberg 
Ernőt, Schweidel Józsefet, Török 
Ignácot és Vécsey Károlyt. A golyó 
általi halálra „kegyelmezett” Kisst, 
Schweidelt, Dessewffyt és Lázárt 
hajnalban lőtték agyon a vár észa-
ki sáncában, a többi elítéltet ezután 
a vártól délre sebtében összetákolt 
bitófákra akasztották fel. A holttes-
teket elrettentésül estig az akasztó-
fán hagyták, de éppen az ellenke-
ző hatást érték el, mert a kivégzés 
helye valóságos búcsújáró hellyé 
vált. Ma az egykori vesztőhelyen 
emlékoszlop áll, a vértanúk em-
lékét a városban a 2004-ben vis�-
szaállított Szabadság-szobor, Zala 
György munkája őrzi. 

Aradon 1850 februárjáig még 
három honvédtisztet végeztek ki, 
Ormai Norbert honvéd ezredest, 
Kazinczy Lajos honvéd ezredest 
(Kazinczy Ferenc fiát) és Ludwig 
Hauk alezredest, Bem tábornok 
hadsegédét. Lenkey János honvéd 
vezérőrnagy azért nem került a ki-
végzőosztag elé, mert megtébolyo-
dott, ő 1850 februárjában a várbör-
tönben halt meg. A szabadságharc 
utáni megtorlások alatt hozzáve-
tőleg 500 halálos ítéletet hoztak, 
és mintegy 110-et hajtottak végre. 
Az emigránsokat in effigie – távol-
létükben – végezték ki, azaz ne-
vüket az akasztófára szögelték. A 
bosszúhullám csak 1850 júliusától 
mérséklődött, amikor az általános 
európai felháborodás miatt a bécsi 
udvar nyugdíjazta a „hatáskörét 
túllépő” Haynaut.

A kormány 2001. november 24-
én nemzeti gyásznappá nyilvání-
totta október 6-át. Ezen a napon az 
állami lobogót félárbócra eresztik, 
a középületekre kitűzik a gyászlo-
bogót, az iskolákban megemléke-
zést tartanak.

Csókakő, 2024. október 6.                                                 
– MK -
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A VASÁRNAPI EVANGÉLIUM 
MARGÓJÁRA – 
Eljegyezlek magamnak örökre

„Amit tehát Isten egybekötött, 
azt ember ne válassza szét.” 

Mk 10,9

Vannak az életben örök igaz-
ságok, ahogy van olyan dolog is, 
amely örökké megmarad. Ezek 
közé tartozik a szeretet, mely - ha 
valóban Istentől jön, akkor - örök-
ké fennmarad, fennáll. A mai evan-
géliumban nem egy jogi helyze-
tet látunk csupán, melyben Jézus 
a házasságot felbonthatatlannak 
nyilvánítja, hanem az Úr a házas-
ságban megélt szeretetet, a Szent-
háromság belső szeretetközösségé-
nek leképeződéseként állítja elénk.

Barsi Balázs atya gyakran vis�-
szatérő gondolata prédikációiban, 
hogy „az a szeretet, amely egyszer 
csak felbomlik, az soha nem volt 
igazi szeretet”. Valóban az igazi 
szeretet nem csak ideig-óráig tart, 
hanem a legfőbb tulajdonsága, 
hogy örök érvényű. Erről az örök 
szeretetről mondjuk ki, hogy ez a 
szeretet Istentől jön, ahogy Szent 
János apostol mondja: „Isten maga 
a szeretet”. (Vö 1Jn 4,1) Ahogy 
Isten nem múlik el, nem változik, 
úgy a benne lévő szeretet sem fog 
soha megváltozni.

Milyen szép, amikor egy fiatal 
szerelmes őszinte szívvel kimond-
ja a másiknak: „Örökké szeretni 
foglak!” Akarva-akaratlanul is hit-
vallást tesz arról, hogy igenis lehet 
örök a szeretet. Ez a gondolat nem-
csak egy „szép pillanatban kimon-
dott megható mondat”, melyről 
később azt gondoljuk, ez úgysem 

lesz így, hanem abból az igaz sze-
retetből fakad, melyet Isten oltott 
belénk, aki örök szeretettel szeret 
bennünket.

Az ember akkor éli meg tökéle-
tességét, ha rádöbben, hogy képes 
úgy szeretni, mint ahogy az Isten 
szeret. Hogyan is szeret bennünket 
az Úr? Az Ő szeretete nem válto-
zik, nem csökken, nincs hová erő-
södnie, mert benne a szeretet örök 
és állandó. De mi emberek sokszor 
azt gondoljuk, hogy Isten szeretete 
megváltozik, megharagszik ránk, 
már nem szeret bennünket. Isten-
ben azonban nincsen változás, és 
amikor azt mondjuk, hogy Istenben 
nincs változás, akkor ezt Isten lé-
nyegéről mondjuk, amely egyenlő 
a szeretetével. Ezt fogalmazza meg 
Jakab apostol levelében: „Minden 
jó adomány és minden tökéletes 
ajándék felülről van, a világosság 
Atyjától száll alá, akiben nincs vál-
tozás, még árnyéka sem a változás-
nak.” (Jak 1,17)

Nekünk, teremtményeknek erő-
södnünk kell a szeretetben, meg 
kell élnünk, hogy minden változik 

körülöttünk és bennünk, egyedül 
az isteni szeretet az, amely állan-
dó az életünkben. Ezt imádkoz-
zuk meg a szentmise egyik nyitó 
könyörgésében: „Add népednek, 
hogy szeressük, amit parancsolsz, 
vágyakozzunk arra, amit ígérsz, és 
e világ változandóságai közepette 
szívből ragaszkodjunk hozzád, aki-
ben megtaláljuk igazi örömünket!” 
Az igazi öröm pedig az, hogy isteni 
szívvel tudunk szeretni, és ezáltal 
megéljük örök létünk lényegét, 
melyet Szent Pál így fogalmaz: „… 
a szeretet nem szűnik meg soha.” 
(1Kor 13,8)

Biztos megfigyeltük már éle-
tünkben, hogy gondolkodásunk, 
érzelmeink mennyire változtak és 
változnak. Van azonban bennünk 
is valami, ami örök, így például, 
hogy szeretetünk nem szűnik meg, 
nem múlik el, még ha más-más 
módon fejeződik is ki az idő mú-
lásával. Bár az egész életünk egy 
nagy változás, mégis van benne 
valami, ami örök, ami tanúskodik 
arról, hogy valóban Isten saját ké-
pére és hasonlatosságára alkotott, 
azaz örök életünk van. 

Egyházi Hírek
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Aki kitart a házassági ígére-
tében, tanúja lesz ennek az isteni 
örök szeretetnek. Mintegy hitvallás 
lesz élete amellett az Isten mellett, 
aki hűségét nem vonja meg soha, 
mivel önmagát nem tagadhat-
ja meg. (Vö. 2 Tim 2,13) Amikor 
Jézus a házassági hűség szeretetét 
saját szeretetével azonosítja, akkor 
nemcsak megtiszteli az embert, 
hanem egyben meghívja őt arra az 
életre, amelyet saját belső szeretet-
közösségében megél, ahogy Ozeás 
prófétánál olvashatjuk: „Eljegyez-
lek magamnak örökre, eljegyezlek 
igazsággal, törvénnyel, jósággal 
és szeretettel. Eljegyezlek hűség-
gel, hogy megismerd az Urat.” (Oz 
2,21-22)

Meg kell tanulnunk ezt a hűséget 
Istentől, hogy bár sok szomorúság, 
fájdalom érhet bennünket emberi 
kapcsolatainkban, az igazi szeretet 
a szív mélyén soha nem változhat. 
Nem az a kérdés, hogy van-e em-
beri kapcsolatainkban vita, feszült-
ség, hanem sokkal inkább az, hogy 
bármely nehézségben lehet-e kitar-
tani, azokból felépülve egyre mé-
lyülő elkötelezettséggel szeretni, 
ahogy Szent Pál Szeretethimnuszá-
ban megfigyelhető a szeretet „for-
máinak” hierarchikus felsorolása: 
„Mindent eltűr, mindent elhisz, 
mindent remél, mindent elvisel.” 
(1Kor 13,7)

Amikor Jézus a házasság szent-
ségét, mint felbonthatatlan egysé-
get említi, nem mond kevesebbet, 
mint hogy az egymásnak kimon-
dott szeretet-szövetség fölbontha-
tatlan, mert az igazi szeretet, ami 
nem érzelem, hanem döntés, Isten 
szeretetéhez hasonlóan visszavon-
hatatlan kell hogy legyen, külön-
ben nem volt igazi szeretet soha. 

Legyen összefoglalója, Szabó Lőrinc: Szövetség c. versének részlete 
a mai gondolatoknak, kérve Jézust, hogy az ő szeretetével tudjuk szeretni 
azt, akinek örök hűséget ígértünk!

„Kétszer-egy sors az Isten előtt,
szövetség nem lehet más se különb:
hogy én mi vagyok, nem tudom,
csak azt, hogy benned bizhatom:
bármennyit sírtál, hadakoztál,
jönne uj vihar, rámhajolnál,
magad ellen is átkarolnál:
egymásra fájva rászorulók,
lettünk mindenkihez hasonlók.
Két fa, együtt, testvéri lombban,
egyek vagyunk sok fájdalomban,
örömökben és kényszerekben,
máskép tán élni is lehetetlen:
magunknak hát már megmaradjunk,
gyökereinkről ne szaladjunk,
tavaszban, őszben gyarapodjunk,
legyünk hívők, bátrak, kitartók:
az örök reményhez hasonlók.„
Ámen.

EVANGÉLIUM
Abban az időben: A farizeusok odamentek Jézushoz és megkérdezték: 

„Szabad-e a férjnek elbocsátania a feleségét?” Próbára akarták ugyanis 
tenni. Ő azonban kérdéssel válaszolt: „Mit parancsolt nektek Mózes?” 
Azt felelték: „Mózes megengedte, hogy válólevelet írjunk és elváljunk.” 
Jézus folytatta: „A ti szívetek keménysége miatt írta nektek ezt a paran-
csot. Isten azonban a teremtés kezdetén férfit és nőt alkotott. Az ember 
ezért elhagyja apját, anyját, a feleségéhez csatlakozik, és ketten egy test 
lesznek. Ettől kezdve többé már nem két test, hanem csak egy. Amit tehát 
Isten egybekötött, azt ember ne válassza szét.” Otthon tanítványai ismét 
megkérdezték őt ezzel kapcsolatban. Ezt válaszolta: „Aki elbocsátja fe-
leségét és mást vesz el, házasságtörést követ el ellene. Ha pedig a feleség 
hagyja el férjét, és máshoz megy, házasságot tör.”

Kisgyermekeket vittek hozzá, hogy tegye rájuk a kezét. A tanítványok 
azonban elutasították őket. Amikor Jézus meglátta ezt, megharagudott, és 
ezt mondta nekik: „Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket, és ne tiltsá-
tok el őket, mert ilyeneké az Isten országa. Bizony, mondom nektek: Aki 
nem úgy fogadja az Isten országát, mint egy gyermek, nem megy be oda.” 
Azután ölébe vette a gyermekeket, és kezét rájuk téve megáldotta őket.

Mk 10,2-16

Csókakő, 2024. október 6.   -  Mórocz Tamás plébános

Irodai szolgálat: Bodajki Római Katolikus Plébánia Hivatal H-8053 Bodajk, Szent István tér 1.
Hétfő: 14.00-17.00; kedd: zárva;szerda 8.30-11.30, 14.00-17.00;csütörtök: zárva; péntek: 8.30-11.30 

Tel: 22/410-039  •  www.bodajkikegyhely.hu •  e-mail: bodajkikegyhely@gmail.com
Elektronikus ügyintézés - PlébániaAblak: www.plebaniahivatal.hu
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CSÓKAKŐI SZÜRETI FELVONULÁS 

 
Mindenkit szeretettel várunk 2024. október 13-án vasárnap a Művelődési 
Háznál, a 13 órakor kezdődő Szüreti Felvonulásra.  
 
A menetrend a következő a tervek szerint: 12 órától a szerelvények, 
lovaskocsik, traktorok gyülekezője a Csókakői Művelődési Háznál.  
 
13 órakor Művelődési Ház indulás,  
 
13 óra 10 perckor Petőfi S. u. - Zentai u. kereszteződés (templom), 
  
13 óra 50 perc Arany J. u. - Petőfi S. u. kereszteződés,  
 
14 óra 30 perc Ady E. u. - Vörösmarty M. u. kereszteződés, 
 
15 óra 15 perc Deák F. u. - József A. u. - Dózsa Gy. u. kereszteződés,  
 
16 óra József A. u. - Jókai Mór u. kereszteződés,  
 
16 óra 40 perc Kossuth L. u. 92. előtt,  
 
17 óra 00 perc Művelődési Ház parkja.  
 
Csókakő, 2024. szeptember 30.    

Csókakő Községi Önkormányzat 


